Уважаемые эксплуатанты аттракционов!
Скоро начало нового сезона работы аттракционов!
[bookmark: _GoBack]Гостехнадзор Чеченской Республики напоминает, что согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 30.12.2019 № 1939 «Об утверждении Правил государственной регистрации аттракционов», аттракционы подлежат государственной регистрации до ввода в эксплуатацию, за исключением аттракционов, введенных в эксплуатацию до вступления в силу Правил государственной регистрации аттракционов (далее – Правила регистрации).
Аттракционы, введенные в эксплуатацию до вступления в силу Правил регистрации и не зарегистрированные (не учтенные) в соответствии с нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, подлежат государственной регистрации в следующие сроки:
- с высокой степенью потенциального биомеханического риска (RB-1) – до 9 апреля 2022 года;
- со средней степенью потенциального биомеханического риска (RB-2) – до 9 июля 2022 года;
- с низкой степенью потенциального биомеханического риска (RB-3) – до 9 октября 2022 года.
Регистрации подлежат виды и типы аттракционов, предусмотренных техническим регламентом ЕАЭС «О безопасности аттракционов» (ТР ЕАЭС 038/2016).
Также напоминаем о необходимости приведения технического состояния аттракционов в соответствие требованиям к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 20.12.2019 № 1732 «Об утверждении требований к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов».
Важно, чтобы с началом сезона все эксплуатирующиеся аттракционы соответствовали установленным требованиям, были исправны, были правильно оборудованы места операторов, аттракционы имели надежные ограждения, понятно оформленную наглядную информацию.
По всем вопросам, связанным с государственной регистрацией аттракционов, их соответствием установленным требованиям можно обращаться к главному государственному инженеру-инспектору по надзору за аттракционной техникой.
