Информация
о результате конкурса на замещение вакантной должностей
в инспекции Гостехнадзора Чеченской Республики
 
Инспекцией Гостехнадзора Чеченской Республики 22 июля 2018 года был проведен второй этап конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, знание законодательной базы, собеседования по оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов, их соответствие квалификационным требованиям к вакантной должности государственной службы, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признан:
- Усманов Чингиз Хасенович на замещение вакантной должности главного государственного инженера-инспектора Гостехнадзора Наурского района.
Победитель конкурса приглашается в аппарат управления инспекции Гостехнадзора Чеченской Республики для назначения на государственную гражданскую должность с 02 июля 2018 года.
Претендентам, не признанным победителями, документы могут быть возвращены по письменному заявлению ежедневно (кроме субботы и воскресенье) с 9-00 до 18-00 по адресу: г.Грозный, ул. Гаражная, 2.
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